



十年前受捐肝脏,十年后捐献遗体

南通志友李建平离世,病友自发送行

12月11日12点50分,57岁的李建平在南通市通州区人民医院走完他的人生路,亲人们在悲痛之余不忘实现他的最后心愿:将其眼角膜和遗体无偿捐献给社会。

至此,李建平成为了通州首例成功捐献遗体 and 眼角膜的志愿者。

陈莹 钱向荣 王玉梅

为了捐遗磨破嘴皮

10年前,李建平被查出肝硬化晚期,幸运的是获得肝脏捐赠,成功进行了肝移植。也就是从那时起,李建平萌生捐遗的想法。“我的第二次生命是别人给予的,今后我也要把自己的遗体捐出去,尽己所能造福他人。”李建平不止一次这样对家人说。

然而,要做通家人的思想工作并非易事。妻子杨芳起初说什么也不同意,“你不能什么都不给我留下啊!”任凭李建平怎么恳求,妻子就是不答应。“他总跟我讲,人总归要

死的,死后捐献遗体对医学研究有用,这个事情需要有人带头,你们要理解我,死后就让我做一件有意义的事吧!”因为李建平的努力,最终妻子妥协了,接着他又让妻子做通两个儿子的思想工作。

“我也是经历了一番激烈的思想斗争才答应父亲这一要求的,毕竟这有悖于社会习俗。可我知道父亲一旦决定了的事,他是一定要做到的。”提起父亲生前的决定,大儿子李志依然觉得心痛。

病友自发为他送行

今年的11月22日,李建平再次病危住院,当天他打电话给通州区红十字会,表达了要捐遗的意愿。红十字会马上派人赶到病房,李建平当场填写志愿表,他的直系亲属也都签了字。为了帮助李建平完成心愿,通州区红十字会的工作人员联络了通大附院眼库和南通一所大学的遗体接受处,将捐献所需要的手续办理齐备,并接洽好遗体接受程序。

12月11日12点50分,李建平

终因医治无效离世。那天下午,在通州区人民医院22病区,病房里、楼道内挤满了人,有李建平的家人及亲朋,也有病友及家属,他们都是来给李建平送行的。

下午4点10分,医生顺利进行了眼角膜摘除手术,随后家人为李建平举行简短的遗体送别仪式。4点45分,载着李建平遗体的车子缓缓开走,李建平的遗体被送往南通大学医学院进行教学科研。

通州成功捐遗仅一例

“遗体在医学研究中有着至关重要的作用,衷心感谢李建平先生和家属作出的决定。”对于李建平捐献遗体的义举,前来接受遗体捐献的南通大学医学院教育办公室孙敏如是说。

全程参与捐遗过程的通州区红十字会秘书长王玉梅告诉记者,

受传统观念以及世俗观念的影响,遗体捐献和器官捐献工作一直进行得很艰难,通州区每年有意向捐赠遗体和眼角膜的市民有10多例,但是真正登记在册的只有3例,而成功捐献的只有李建平一例。

(文中人物均为化名)

徐州



12月14日,“中国梦·我的梦”江苏省儿童画比赛颁奖暨首展在徐州睢宁举行,本次比赛历时两个半月,累计收到作品2000多幅。活动现场,100名小画家一同拿起画笔,绘制“百名少年描百年中国梦”的百米长卷(上图)。

此次大赛将评出一等奖3个、二等奖9个、三等奖12个、优秀奖92个、组织奖20家单位。据悉,获奖作品在睢宁举办首展后,入围作品将汇编出版、公益拍卖,拍卖所得全部用于贫困儿童助学实现心中的梦想。

张金苗 刘清香 摄影报道

泰州

生物样本比对 揪出7年前强奸犯

2005年,泰州市姜堰区发生一起强奸案,一直悬而未破。去年10月,姜堰警方在例行治安检查时,发现其中一人的生物样本与强奸案现场遗留的样本比对成功,多年前的强奸真凶就此浮出水面。

2005年8月30日,俞某早早入睡。晚上十点多,迷迷糊糊听到堂屋的门有响声,就想开灯看看究竟,结果灯不亮,便以为是打雷将电路打跳闸了。随后,俞某开门朝外走,发现有个男人在堂屋里,便问对方是谁,哪知男子支吾了几句后就上来卡住俞某的喉咙将其强奸,随后逃离现场。由于取证困难,警方没能找到真凶,但在现场勘验时,将遗留在现场的生物样本进行收集并录入公安系统。

2012年10月8日,姜堰警方例行治安检查,对从事介绍卖淫活动的陈某进行调查。在进行血样抽取并录入数据库时,发现陈某的生物样本与2005年一起强奸案现场遗留的生物样本比对成功。面对铁证,陈某交代了自己的罪行。据他称,他和俞某原本认识,为防止被认出,他故意扯断电源,随后进屋作案。近日,陈某因犯强奸罪被姜堰区人民法院判处有期徒刑三年六个月。

薛艳 沈井春 尹有文

连云港

安置居民收到服务卡 有困难打个电话就行

近日,连云港经济技术开发区猴嘴街道昌圩社区的工作人员,上门为新人住的安置居民建档,并发放印有工作人员联系电话的社区便民服务卡。居民有困难,只需一个电话,就能享受社区人员提供的周到服务。

据了解,昌圩社区现有居民1800多户,社区里有一个大型安置小区,居民均为曾经的“盐民”,因为拆迁安置后居住相对分散,社区为加强联系居民,便于居民办事,特地发放服务卡。

朱颖 王晓宇

很有爱

她双目失明,每周要去医院三次的哥的姐伸援手 主动免费接送



的姐搀扶刘中艳上出租车

今年46岁的刘中艳是一位重度糖尿病患者,由于并发症,她不仅双目失明而且有严重的尿毒症,每周都要透析三次。因为丈夫要挣钱养家,每次去医院,刘中艳都是自己摸索着去。听说了刘中艳的事后,宿迁市文明爱心车队的哥的姐们特地来到她家,接她去医院。这几位的哥的姐还承诺,每周都会免费接送她去医院做治疗。

12月14日上午10点多钟,五辆写着宿迁市文明爱心车队的出租车停在宿迁市道口居委会北边的路上。车队长薛海滨告诉记者,几天前有市民给他打电话,说刘中艳是一位盲人,每周要去医院做三次治疗,但没有家人陪伴,经常会找不到回家的路。接到电话后,薛海滨立即号召文明车队的队员免费接送,大家都非常支持。“这不,为了以后接送刘中艳方便,我特地带几位的哥的姐来认认门。”

听到薛海滨带着的哥的姐来接自己去医院,刘中艳非常激动,她连声说:“感谢,太感谢了!”

杨亦文 文/摄

真新鲜

开发商为赚人气动足脑筋 楼盘门口排长队领大白菜

现如今,开发商搞促销宣传可谓动足脑筋。昨天中午时分,记者在高邮市车逻镇看到,一楼盘门前排了不少人。一问,原来是开发商免费送白菜。

记者在现场看到,领菜队伍足足有30米长,队伍中老年人居多,一些从此经过的路人见有“便宜”可占,纷纷拿起楼盘的宣传单按序排队领起了大白菜。

据路人金老汉介绍,他上午9点钟就过来领白菜了,现在是第三回了。记者采访得知,不买也能“白拿”,拿过白菜的路人都认为这样的活动最实惠。

现场一位工作人员告诉记者,卡车上共有2000斤白菜,上午两三个小时就会送完,他们免费送大白菜,在高邮市车逻镇上办过两三次了,在别的乡镇也搞过这样的促销活动。

其定 丁宇



楼盘搞促销,市民等领大白菜 其定供图

四年时光有没有虚度? 江苏大学新生“写信给未来”

四年之后,我会在哪里? 将想说的话写进信里,而活动的组织者会在四年后将信重新交还。近日,在江苏大学,一个名为“转角遇见毕业的我”的活动,受到不少新生的关注。据悉,这种“写信给未来”的活动,不仅受到中国学生的欢迎,还吸引了一些留学生的参与。

“现在你在哪里? 现在你在做什么? 现在你在想什么? 现在你做到了什么? 现在你要去哪?”信中,来自土木学院的吴以恒一连用五个问题“拷问”未来的自己。虽然刚刚大一,但是要强的吴以恒早就定下考研的目标。“考上心仪的学校,然后希望自己能干一行爱一行,还打算在四年里写一本自己的

青春故事。”吴以恒认为,能把对这四年要求和期待都写下来,是一件挺幸福的事。“等到毕业的时候再拿出来,看看自己究竟完成了多少,四年的时光有没有虚度,这是很有意义的。”

在厚厚的“写给未来的信”中,像吴以恒这种“鞭策型”的还有不少。大一学生董乾坤在信中干脆地发问:你的大学生活对得起你自己吗?“不断提醒自己,不要忘了理想,不要在大学里混日子。”董乾坤说,自己要给四年后一个承诺。

阿德勒克是一名来自尼日利亚的留学生,来中国刚刚三个月的他,也写下自己的毕业心愿——成为一个精通中国文化的人。阿德勒

克说,自己打算毕业后回国工作,希望在中国的这四年,多多学习,多多成长。“我的国家在中国的文化和技术,将来成为尼日利亚和中国的桥梁。”

“最初的梦想总是最让人感动的。”活动的组织者、土木学院大三学生袁君君介绍说,这些写给未来的信将由他首先保存,然后一届一届地传递下去,直到现在的大一学生毕业时再转交给他们。“当时间流逝,或许一起淡去的还有曾经的激情与梦想,当我们再也记不起当初自己的模样,这些话就会是最好的见证。”

王煜 林清智